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Slovo místostarostky

Informace z města

Vážení občané, 
již v měsíci březnu 2016 (JZ č.3) jsme vás in-
formovali, že má město Javorník požádáno 
o dotaci v rámci regionální - přeshraniční 
spolupráce, a to na budovu č. p. 7 v Javor-
níku. Jedná se o společný projekt Paczkow 
a Javorník. Dvě města, jedna historie, 
kdy Javorník hodlá opravit budovu bývalé-
ho soudu a město Paczków náměstí. Dneš-
ního dne Vám mohu s radostí oznámit, že 
jsme s dotačním titulem uspěli a Javorník 
s Paczkówem obstáli z celkového počtu cca  
180 žádostí na krásném pátém místě. Jedná 
se o dotaci v celkové výši 2 127 997 euro  
(asi 57 455 919 Kč), Javorníku připadá  
26 208 464 Kč, což je 85% z celkové výše roz-
počtu javornického projektu 30 833 487 Kč.  
Spoluúčast města činí pouhých 15%, což 
je 4 625 023 Kč. 
V rámci projektu tak vznikne nový multi-
funkční dům, který je velmi přizpůsoben 
turistickému ruchu (podmínce dotace),  
a protože všechny zajímá, co v budově bude, 
uvádíme zkráceně tyto dispozice.
V přízemí budou stálé muzejní expozice, in-
focentrum, čekárna (odpočinková místnost), 
místnost pro potřeby cykloturistů, veřejné 
toalety včetně zázemí pro zaměstnance.  
V 1. poschodí budou výstavní plochy, galerie, 
přednáškový sál, kancelář správce objek-
tu a depozitář včetně technické místnosti 
a sociálního zařízení. Ve 2. poschodí bude 

vyčleněna plocha pro muzejní expozici pů-
vodního krovu objektu, interaktivní expozici, 
depozitář a sociální zařízení. Všechna patra 
jsou propojena stávajícími schodišti, součástí 
stavebních úprav je i vybudování osobního 
výtahu spojujícího přízemí s 1. a 2. nadzem-
ním podlažím. Součástí stavby je i odvlhčení 
budovy, zmíněná změna dispozicí, oprava fa-
sády, oprava střechy (budou vybudovány vi-
kýře dle dobových fotografií), výměna oken 
apod. S opravou budovy bychom chtěli začít 
hned začátkem roku 2017, kdy bude vypsáno 
výběrové řízení na zhotovitele.
Vážení občané, naším záměrem bylo nejen 
zachránit cennou stavební kulturní památ-
ku, ale dát jí i nového ducha a život, přivézt 
do ní návštěvníky a obyvatele regionů. Ob-
jekt bývalého soudu by měl návštěvníkům 
nabídnout místo pro poznání, zábavu a kul-
turní vyžití stejně tak, jako by se měl stát 
určitým „rozcestníkem“ ve využití dalšího 
turistického potenciálu daného přeshra-
ničního regionu. Snad jen na okraj, že jsme 
uspěli ještě v dalších dvou česko-polských 
projektech, a to v projektu Naučná stezka 
„Po stopách sv. Jana Nepomuckého a „Virtu-
ální oko kultury Paczkowsko-Javornického 
příhraničí“, ale o tom někdy příště.
Velké poděkování patří i kolegyni Dianě 
Vitásek a polskému týmu, se kterými jsem 
spolupracovala.

Bc. Sieglinde Mimrová, místostarostka

Výzva
Město Javorník vyzývá všechny vlastníky a vystavovatele exponátů v budově č. p. 7 (bývalé-
ho soudu), aby si v měsíci lednu 2017 (co možná nejkratším termínu) zajistili vystěhování  
a uložení svých exponátů mimo budovu soudu. Děkujeme za pochopení.� Správa majetku
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Budova bývalého soudu a městských šatlav

...pokračování z JZ č.12/2016
Dne 30. 4. 2016 jsem se naprosto nečekaně 
stala průvodkyní v budově bývalého soudu, 
čímž jsem se po letech poklidného rodinné-
ho života v ústraní ocitla v poměrně rušném 
proudu procházejících návštěvníků… Jsem 
ráda, že si lidé vždy „vybrali“ svého správ-
ného průvodce, Michala anglicky mluvící 
hosté a za mnou přicházeli s dětmi, pejsky 
a se zdravotním postižením. Potěšilo mě, 
že muzeum bylo přístupné pro všechny  
a zvládli jsme přizpůsobit prohlídku i lidem 
nevidomým a vozíčkářům.
Setkání s Poláky bylo velmi milé, většinou 
jsem se bez problémů domluvila česky, pře-
dávali jsme si nejen slovíčka, ale také spous-
tu zajímavých informací o vystavených ex-
ponátech.
Mrzelo mě, že se nám nepodařilo zajistit 
prospekt o muzeu v němčině, návštěvníci  
z Německa si většinou prošli muzeum sami, 
protože jsme německy neuměli. Mezi nimi 
byli bývalí obyvatelé Javorníku, Travné a je-
jich potomci. Možná kdybych se zeptala na 
ruštinu, uspěla bych, jeden pán z německy 
mluvící skupinky se totiž se mnou loučil 
„dasvidanija“.
Někteří návštěvníci mi utkvěli v paměti, pán 
z Ostravy se syny mi při kupování vstupe-
nek sdělil, že Javorník je nejkrásnější místo 
na světě, že už 17 let i s rodinou 2x ročně 
do Javorníku přijíždí. Tak to mi mluvil z du-
še, Javorník je moje láska na druhý pohled. 
Když jsem tady byla poprvé na geomorfo-
logické exkurzi po Jesenicku z VŠ, netušila 
jsem, že se tohle město později stane mým 
domovem. Druhá návštěva v roce 1997 pár 
dní po povodni, kdy jsem se i s dětmi účast-
nila letního pobytu v „Oáze“, mi přinesla 
velice blízký pocit, který mě každoročně do 

Javorníka vyslal, abych mohla načerpat další 
inspiraci.
Javornické muzeum se také stalo zdrojem 
rodinných vzpomínek, např. jeden zasmuši-
lý pán, kterého evidentně nic moc nezaujalo, 
se v malém promítacím sálu najednou pro-
budil, když uviděl historický televizor. Hned 
svolali celou rodinku a tatínek vysvětlil, že 
zrovna tento televizor může za to, že on je 
na světě. Jeho prarodiče totiž tento přístroj 
vlastnili, a protože byl velmi poruchový, po-
sílali svou dceru pro mladého opraváře, aby 
jej opravil… Je zajímavé, co všechno se může 
stát „základním kamenem“ např. jednoho 
rodu z Rožnova.
Když jsem jednou před polední pauzou uklí-
zela ceduli, všimla jsem si, že z parkoviště 
vedle vyjíždí auto, které jenom popojelo a za-
parkovalo u dveří muzea. Paní se zeptala, jest-
li se mohou podívat. Když jsem viděla značku 
Zlína a jejich opravdový zájem, vzala jsem je 
na prohlídku. Pán mě poněkud překvapoval 
dotazy na současnou situaci ve vězeňství, 
nynějších trestů, až jsem se jednou podívala 
opravdu udiveně, omlouval se, že fakt neví, 
že tady nežijí, že už přes 20 let žijí v Austrá-
lii… Občas jsem přemýšlela nad tím, jestli je 
opravdu „náhoda“, že lidé překonají takovou 
vzdálenost, jenom proto, aby navštívili jedno 
netradiční muzeum někde na „konci světa“….?
Měla jsem velké štěstí, že k nám zavítali 
také skuteční obyvatelé budovy. Jako prv-
ní doslova přiběhla řádová sestra, která se 
tvářila poněkud znepokojeně, co že to tady 
vlastně provádíme? Velmi spěchala, ale na-
konec souhlasila s prohlídkou. Vlastně jsme 
se prováděly navzájem. Žila v budově v le-
tech 1990-95. Bylo to velmi zajímavé setká-
ní, měla jsem možnost se ptát a dozvědět se 
více autentických informací.

Dění v Javorníku
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Domov pro seniory Javorník má v pronájmu 
administrativní budovu se zahradou na ulici 
Sv. Čecha 45 v Javorníku. V současné době pro-
bíhá investiční akce na ul. Školní 104 v Javor-
níku, kterou financuje zřizovatel - Olomou- 
cký kraj, realizuje firma ZETOS Bernartice, 
spol. s. r. o. Jedná se o půdní vestavbu, do kte-
ré budou přemístěny kanceláře z administra-

tivní budovy, archiv a sklad. Nově vzniknou 
2 místnosti, které budou sloužit uživatelům 
sociální služby pro aktivizační a terapeutic-
ké činnosti, zároveň bude vybudováno i nové 
sociální zařízení pro zaměstnance i uživatele.
Těšíme se všichni na dokončení výstavby, 
které se plánuje na březen 2017. Snahou je 
centralizace služby do jedné budovy, věříme, 

Domov pro seniory Javorník, p. o.,
místo poskytování sociální služby Školní 104, Javorník

O paní Marii už psal Michal, jen se mi líbilo, 
že mě nechala mluvit až do malého promíta-
cího sálu, kde najednou zvolala: „A tady jsem 
měla postel!“. Vůbec jsem netušila, koho mám 
ve skupině. O to větší překvapení to pro mě 
bylo. Tím jsem se dostala do role návštěvníka 
a užila jsem si neobyčejnou příležitost zasta-
vit se a vydat se proti proudu času s učenkou, 
která v budově bydlela a pracovala v době 
praxe. Najednou každá místnost získávala 
nové rozměry, viděla jsem je z jiného úhlu 
pohledu. Bylo to fantastické setkání!
Později přivedla své rodiče, abych je proved-
la. Řízením „náhod“ ještě do budovy vstoupili 
dva lidé, kteří se k nám přidali. Nic jsem ne-
tušila, povídala jsem o četnické stanici, přešli 
jsme do prádelny a nově příchozí pán pro-
hlásil: „Tady moje maminka opravdu prala!“ 
Šli jsme dál a on má slova vždy nějak doplnil. 
Nakonec se představil jako p. Mikeska. Až po 
chvíli jsem si uvědomila, že to jméno znám  
z kroniky. Vysvětlil, že je to jeho rodný dům  
a že se v nynější „pracovně sester“ v roce 
1948 narodil. A tak jsem se opět stala hostem 
v muzeu a nechala jsem si vyprávět, jak se 
žilo v budově soudu v 50. letech. A protože 
Mariini rodiče zjistili, že v Praze od sebe bydlí 
kousek a navíc je to jejich bývalý starosta, i po 
skončení prohlídky si měli o čem ještě dlou-
ho povídat. Takže až z Prahy všichni přijeli 
sem k nám do Javorníku do budovy, která je 
spojovala a hlavně! ve stejnou dobu, aby se 
konečně mohli potkat…

S Michalem jsme si všimli, že někteří lidé ne-
dokázali do budovy vstoupit a raději rychle 
odešli. Ti, kteří nepříjemné pocity překona-
li a vydali se s námi, odcházeli proměnění, 
uvolnění a spokojení.
Návštěvníci velmi oceňovali zachování pů-
vodní atmosféry budovy, vnímali ji celou 
bytostí a všemi smysly. Líbilo se jim uspo-
řádání výstav v místnostech. Pán, který 
celý život pracoval v muzeích, mi říkal, že 
je úžasné, že se ještě u nás najde muzeum, 
které je tak osobité. Vysvětloval mi, že došlo 
ke změnám, které vedly k tomu, že všechna 
muzea jsou dnes v podstatě „stejná“.
Muzeum má obrovský záběr, vlastně jenom 
jeden z 1366 platících návštěvníků, který 
průvodce nechtěl, si na konci stěžoval na tu 
„všehochuť“. Jeho paní však byla spokojená 
a nadšená.
V životě mě nenapadlo, že bych mohla dělat 
průvodkyni, že bych dokázala mluvit před 
lidmi! Byla to pro mě obrovská zkušenost. 
Je vidět, že se stále můžeme učit nové věci, 
protože kolikrát ani netušíme, co všechno 
v nás dřímá. A hlavně dovolit našim dětem, 
aby se staly našimi rádci. Kolikrát nám mo-
hou pomoci otevřít oči a všimnout si příle-
žitostí, které tady všude kolem nás jsou, ale 
my, někdy už unaveni životem, je nevidíme…
Děkuji Michalovi, že mě přesvědčil, i těm, 
kteří mi dali důvěru a hlavně všem milým 
návštěvníkům muzea.

Jana Zajoncová
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že zajisté dojde ke zvýšení komfortu posky-
tovaných sociálních služeb. Prostory budou 
veřejnosti představeny při pořádaném Dni 
otevřených dveří, které se každoročně bude 
konat v měsíci červnu.

Poděkování našim sponzorům
Touto cestou bychom chtěli veřejně podě-
kovat našim sponzorům za finanční dary či 
dotace, i za věcné dary, které jsme obdrželi 
v roce 2016: 
Obec Skorošice� 3 000,- Kč 
AGROPARKL spol. s. r. o.� 3 000,- Kč 
Obec Uhelná� 3 000,- Kč 
Město Žulová� 3 000,- Kč 
ROBE LIGHTING s.r.o. � 10 000,- Kč 
Obec Kobylá nad Vidnavkou� 10 000,- Kč 
Město Javorník� 45 000,- Kč 
pan Karel Steiner� 100 000,- Kč

Věcné dary poskytli: 
Ing. Luděk Beneš – televize zn. Orava ve výši 
500,- Kč, pan Lukáš Daniel – materiál do Tvo-
řivé dílny ve výši 500,- Kč

V prosinci 2016 proběhla dvě jednání o po-
skytnutí daru s paní Irenou Oharkovou, která 
přislíbila dodat vlnu do tvořivé dílny a Měs-
tem Jeseník, které přislíbilo finanční dar.
Velice si vážíme podpory, kterou nám pro-
kazujete, rovněž i pomoci, bez které bychom 
se jen těžko obešli. Zároveň děkujeme našim 
rodinným příslušníkům, kamarádům a zná-
mým, kteří jsou ochotni nám vždy nezištně 
pomoci, přispět radou či jakoukoli výpomocí. 
Do roku 2017 Vám všem přejeme pevné 
zdraví a mnoho osobní pohody.

Za zaměstnance a uživatele 
Ing. Jitka Richterová, ředitelka

ROMSPIDO - V JAVORNÍKU

Romspido je název pro-
jektu Univerzity Palacké-
ho v Olomouci, na jehož 
tvorbě se ESTER z. s.  
a další partneři v kraji 
podíleli a dnes jej společně s Teologickou 
fakultou UPOL realizují. 
Projekt byl zahájen v září 2016 přípravnými 
aktivitami, které jsou zaměřeny na pomoc 
při výchově a vzdělávání dětí od předškol-
ního věku do jejich plnoletosti. Projekt bu-
de realizován 3 roky. Vzniklo pět středisek 
předškolní výchovy – dětské kluby, dětská 
centra – na názvech až tak moc nezáleží. 
Jejich cílem je nabídnout rodinám, kde děti 
z rozličných důvodů nenavštěvují regulérní 
mateřské školky, dopolední hodnotný vzdě-
lávací a výchovný program od pondělí do 
čtvrtka.
V ESTER z. s. vzniklo dětské středisko v ná-
vaznosti na předchozí program předškolní 
výchovy, který v posledních letech byl u nás  
realizován. Děti prožívají dopoledne ve dvou 
zařízeních, jedno je v prostorách Ekologické-

ho centra v Javorníku - Bí-
lém Potoce a druhé vznik-
lo s podporou zastupitelů 
obce a Základní školy  
v Bernarticích. Obdobně 

fungují i aktivity pro děti v Komunitním cen-
tru v Uhelné, kde děti spokojeně navštěvují 
místní MŠ a do centra přichází i s maminka-
mi až odpoledne.
Projekt také podporuje střediska volného 
času pro starší děti a mládež. Jedním z těch-
to podporovaných středisek projektem i ob-
cí je naše bernartické středisko a nepřímou 
podporu projektu čerpáme i pro programy 
mládeže v KC v obci Uhelná. Zásadní pozitiv-
ní hodnotou projektu je dlouhodobá podpo-
ra vzdělávání pracovníků dětských skupin  
a garance tohoto vzdělávání. Montesso-
ry pedagogika se stala v posledních letech 
nedílnou součástí vzdělávacích programů 
mnoha školských a výchovných zařízení, 
počínaje mateřskými školkami. 
Projekt také vytvořil zázemí pro vznik vy-
sokoškolského dobrovolnictví zaštítěné 
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teologickou fakultou. I když je potřebí ujít 
ještě kus cesty k zahájení konkrétní činnosti 
dobrovolnických skupin studentů v projek-
tu, tato aktivita sama o sobě je velmi cenná 
a potřebná. S projektem od počátku spolu-
pracuje i řada základních a středních škol  
v kraji. Projekt je otevřen a nabízí spoluprá-
ci v oblasti vzdělávání, volnočasu a podpory 
specifických potřeb dětí, mládeže a rodin. 

Za aktivity projektu a jeho podporu jsme 
velmi rádi. Pokud by byl zájem o více infor-
mací – rádi je poskytneme.  
Chtěli bychom poděkovat všem, kdo nás  
i nadále podporují, především v Javorníku  
a okolí. Prožili jsme rok plný činorodé prá-
ce a s podporou mnohých to bylo rozhodně 
veselejší.    

A. Staněk, ESTER z. s.

Jakkoli se mohlo zdát, že měsíc listopad bu-
de poklidným podzimním měsícem, závěr 
měsíce dokázal, že hasičská práce si nevybí-
rá chvilky odpočinku.
Prvních čtrnáct dní bylo klidných bez po-
třeby výjezdu naší jednotky. V sobotu  
5. listopadu jsme se sešli na školení nositelů 
dýchací techniky, kde jsme si vysvětlili, jak 
se chovat v krizových situacích (závada na 
přístroji, náhle dojde vzduch, apod.). Poté 
byl proveden i praktický výcvik.
Prvním výjezdem byla činnost jednotky  
v Javorníku na ulici Partyzánské, kde jsme 
byli požádáni o pomoc s létajícími vosami  
v rodinném domě. Několik desítek volně po-
letujících vos na půdě obtěžovalo obyvatele 
domu zejména v ložnici, kam zalézaly přes 
lustr. Jelikož jsme žádné hnízdo nenašli, pro-
vedli jsme aplikaci speciálního postřiku na 
nejrůznějších místech a vrátili jsme se zpět 
na základnu.
47. týden roku 2016 již tak poklidný nebyl, 
vyjížděli jsme celkem 3x k různým udá-
lostem. První se stala ve Vlčicích v pondělí  
21. listopadu dopoledne, kdy se stala do-
pravní nehoda mezi osobním vozidlem  
a motorkou. Řidič motorky utrpěl vážná 
zranění. Naši hasiči společně s žulovskými 
spolupracovali se záchranáři při ošetření 
zraněného motorkáře. Po jeho stabilizaci 
jsme jej naložili do sanitky. Provedli jsme 
zasypání uniklých provozních kapalin a po 

příjezdu profesionálních hasičů z Jeseníku 
jsme se vrátili zpět na základnu.
Ve čtvrtek 24. listopadu jsme vyjížděli 
krátce po 7. hodině ráno k nahlášené po-
moci s vytažením zemřelé osoby z koryta 
Javornického potoka na ulici Janošíkově  
v Javorníku. Pro potřeby PČR a ZZS jsme 
tělo z potoka vytáhli na břeh. Po ohledání 
těla jsme pomohli pohřební službě s nalo-
žením těla do vozu a vrátili jsme se zpět na 
základnu. Na místo dorazili i profesionální 
hasiči, kteří zhodnotili, že jejich přítomnost 
na místě není potřebná a vrátili se zpět do  
Jeseníku.
V pátek 25. listopadu proběhl strojnický 
den. Provedli jsme kontrolu všech agregátů 
a dotankovali jsme vozidla.
V sobotu 26. listopadu opět vyjíždíme krát-
ce po 7. hodině ráno, tentokrát šlo o neho-
du dvou osobních vozidel na „staré“ silnici 
mezi Javorníkem a Horním Fořtem u od-
bočky na Račí údolí. Řidič jednoho z vozi-
del utrpěl zranění. V době našeho příjezdu 
byl již v péči zdravotníků. My jsme provedli 
protipožární opatření u jednoho z vozidel 
a usměrňovali jsme dopravu na silnici, kde 
byla silná mlha. Vyčkali jsme na profesio-
nální hasiče a dopravní PČR. Po vyšetření 
nehody jsme společně provedli vyproštění 
vozidla z příkopu a odtažení mimo silnici. 
Uklidili jsme vozovku a vrátili jsme se zpět 
na základnu.

Přehled činnosti jednotky  
Sboru dobrovolných hasičů Javorník za měsíc listopad
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Z historie radnice

Vážení spoluobčané,
v Javornickém zpravodaji č. 05/2016 jsem 
zpracoval pro Vás, kteří se zajímají nejen  
o současné dění v našem městě, ale i o jeho 
historii, jmenný seznam občanů Javorníka, 
kteří působili (působí) na javornické rad- 
nici. 
Následně Vám postupně chci představit ve 
fotografiích jednotlivé předsedy/starosty 

působící ve svých funkcích po roce 1945. 
Mou snahou bylo získat fotografie vztahují-
cí se co nejvíce k funkčnímu období daného 
předsedy/starosty. 
Fotografie by měly sloužit k vytvoření fo-
togalerie předsedů/starostů, která by by-
la umístěna v zasedací místnosti nebo ve 
vstupním foyer úřadu. 

Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Ve středu 30. listopadu jsme v rámci činnos-
ti jednotky vyjeli s vozidlem CAS 32 T-815 
provádět požární dozor do Horního Fořtu, 
kde probíhalo bourání starého sila na piliny 
v areálu bývalé pily. Jelikož se na místě pro-
vádělo řezání železa, byli jsme připraveni  
s jedním C proudem, kdyby došlo k zahoře-
ní. Hasili jsme celkem 3x (2x trávu v okolí  
a 1x zbytek pilin uvnitř zásobníku). Na závěr 

jsme důkladně prolili všechna místa, kde se 
provádělo řezání.   
Takový byl měsíc listopad. Vzhledem k to-
mu, že tento článek vyjde už v roce 2017, 
chtěl bych obyvatelům našeho malého měs-
tečka jménem javornických hasičů popřát 
do nového roku 2017 hodně štěstí, zdraví, 
pohody a co nejméně naší pomoci. 

MT

Josef RUJBR (1913 - 1990)
1. předseda Místního národního výboru, ve 
funkci od 5. března 1946 do března 1949.
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Blahopřání nejstarší občance Javorníku

PODĚKOVÁNÍ

Blahopřání k životnímu jubileu 95 let
Krásné kulaté životní jubileum oslavila  
v sobotu 10. prosince 2016 ve zdraví a po-
hodě naše nejstarší občanka paní Marie 
Gänsdorferová. Jubilantce poblahopřál 
starosta města Jiří Jura, za SPOZ Javorník 
paní Dana Papageorgiu a paní Marcela 
Minksová. Do dalších let přejeme hodně 
zdraví, štěstí, lásky a osobní pohody.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
naší dlouholeté bývalé spolupracovnici 
vážené paní Emilii Blechtové za práci ve 
Sboru pro občanské záležitosti, které se  
s krásným lidským přístupem obětavě vě-
novala mnoho let. Přejeme pevné zdraví!

Jiří Jura, starosta, 
Sieglinde Mimrová, místostarostka, 

členky SPOZ

Informace ze školství

Kulturní, společenské a sportovní akce

28. 11. 2016 pro-
běhla v Kapli v Je- 
seníku pěvecká sou- 
těž DUHOVÁ PÍS-
NIČKA, kterou orga-
nizovalo Středisko 

volného času DUHA Jeseník. Této soutěže se 
také zúčastnili žáci Základní umělecké školy 
Javorník. A tady jsou výsledky:

1. kategorie:  Helena Blahušková� 2. místo
2. kategorie:  Lucie Janáková� 2. místo
                          Karolína Kmeťová� 3. místo
3. kategorie:  Tereza Juřenová� 1. místo 
4. kategorie:  Zuzana Šteiglová� 1. místo
Poděkování za vzornou reprezentaci školy 
patří nejen žákům, ale i jejich učitelům, a to 
Mgr. Zuzaně Fišerové, MgA. Olze Procházko-
vé a Vítku Hanulíkovi.� S.S.

Úspěchy ZUŠ Javorník…
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Ve čtvrtek 8. prosince 2016 se  
v Obřadní síni Městského úřadu 
v Javorníku  uskutečnilo „Setká-
ní s jubilanty“. 
Setkání se zúčastnili jubilanti, 
kteří v měsících červenci – pro-
sinci 2016, dovršili významného 
životního jubilea. Naše jubilanty  
přivítal pan starosta Jiří Jura, paní mís-
tostarostka Sieglinde Mimrová a členky sboru 
pro občanské záležitosti. Svým milým vystou-
pením potěšily naše jubilanty děti z mateř-
ské školy ul. Míru pod vedením paní učitelky 
Marcely Argirovské. Pan starosta slavnostním 
projevem poděkoval jubilantům za jejich obě-
tavou celoživotní práci a péči, kterou věnovali 
jak svým dětem, tak celé naší společnosti. Po 
slavnostním projevu následovala volná zá-
bava, provázená poutavým pásmem, které si 
skvěle  připravil pan Zdeněk Kaninský. 

Poděkování za kulturní program 
patří dětem z mateřské školy  
a jejich paní učitelce Marcele 
Argirovské, za pořízení fotogra-
fií  a za poutavou prezentaci pa-
nu Zdeňku Kaninskému a za or-

ganizaci celé akce členkám sboru 
pro občanské záležitosti.

Přejeme jubilantům pevné zdraví!
Další setkání s jubilanty je naplánováno na 
měsíc červen 2017 a setkají se zde jubilanti, 
kteří v měsících lednu – červnu 2017, do-
vrší významné životní jubileum. Nabízíme 
jubilantům odvoz na tuto akci a zpět domů.  
V případě, že budete mít zájem  tuto službu 
využít, neváhejte nás kontaktovat osobně  
v kanceláři matriky MěÚ Javorník, telefo-
nicky na č. tel. 584458794 nebo e-mailem: 
matrika@mestojavornik.cz.

Marcela Minksová, matrika

Setkání s jubilanty
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Pro potřeby vedení občanských obřadů  
a společenských událostí je v našem městě 
ustanovena komise - Sbor pro občanské 
záležitosti.

Cílem komise SPOZ je zejména podílet se 
na významných meznících lidského života  
a přispívat k reprezentaci města Javorník.

Náplň činnosti komise SPOZ spočívá v orga-
nizování akce „Setkání s jubilanty“, přispí-
vá svou činností při jubilejních obřadech 
– zlaté, diamantové i jiné svatbě, svatebních 
obřadech, připravuje uvítání nově naroze-
ných občánků našeho města do života.

Komise – SPOZ pracuje ve složení:
Dana Papageorgiu – předsedkyně komise, 
Marcela Minksová, Marie Veselá, Jana Zá-
horská- členky komise

Plánovaná činnost komise SPOZ 
pro rok 2017

V životě každého člověka jsou významné oka-
mžiky, které slaví v kruhu rodiny a svých blíz-
kých. Těmto jedinečným chvílím chce věnovat 
svou pozornost i Sbor pro občanské záležitos-
ti, který bude připravovat:

• slavnostní přivítání občánků do svazku 
obce se zápisem do kroniky a s předáním 
finančního a věcného daru
Vítání občánků bude doprovázeno kultur-
ním programem za účasti jednoho z před-
stavitelů města v obřadní síni Městského 
úřadu Javorník

• setkání s jubilanty, kteří v daném období  
dosáhnou významného životního jubilea 70, 
75, 80, 85, 90 let a vyššího věku, doplněné 
kulturním programem, zajištěním malého 
občerstvení a zapsání této skutečnosti do 
kroniky obce

• jubilejní sňatky
Řada našich spoluobčanů si ráda připome-
ne kulaté výročí své svatby, které bývá vhod-
nou příležitostí pro krátké zavzpomínání  
a setkání celé rodiny. Pracovníci městského 
úřadu spolu s členkami Sboru pro občanské 
záležitosti připravují pro jubilanty a jejich 
blízké slavnostní obřad v obřadní síni radni-
ce, který si v ničem nezadá s klasickou svat-
bou. Hudba,  slavnostní projev a v závěru zá-
pis do pamětní knihy vytváří atmosféru, na 
kterou přítomní dlouho vzpomínají.
V roce 2016 využily této příležitosti 2 man-
želské páry, které oslavily diamantovou svat-
bu (šedesát let manželství) a zlatou svatbu 
(padesát let manželství). Pokud si chcete 
ve slavnostní atmosféře připomenout výro-
čí své svatby, případně zajistit tento obřad 
svým rodičům, prarodičům, příbuzným ne-
bo známým, stačí oslovit paní matrikářku 
nebo členky Sboru pro občanské záležitosti 
a dohodnout si  vhodný termín. Těšíme se na 
Vás !

Výročí svateb:
- 25 let stříbrná
- 30 let perlová
- 35 let korálová
- 40 let rubínová
- 45 let safírová

- 50 let zlatá
- 55 let smaragdová
- 60 let diamantová
- 65 let kamenná
- 70 let platinová

Za Sbor pro občanské záležitosti
Marcela Minksová

Sbor pro občanské záležitosti
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Přesně takový den jsme se snažili připravit 
ve čtvrtek 24. 11. 2016 v Městské knihovně 
Rudolfa Zubera.
A protože do Vánoc chyběl přesně měsíc, 
uspořádali jsme Vánoce nanečisto. Nechy-
běla vánoční výzdoba, vánoční 
cukroví, vánoční zvyky, výtvarná 
dílnička, soutěže a hry. Připra-
vena byla prodejní výstava dět-
ských knih. Vánoce jsou pro vět-
šinu dětí spojené hlavně s dárky, 
proto ani od nás neodcházely  
s prázdnou. Největším dárkem, 
který jsme dětem nadělili, bylo 
ale jistě „živelné“ vystoupení 
spisovatele a hudebníka Marka 
Šolmese Srazila. Bavily se nejen 
děti, ale i dospělí. 
Děkuji všem, kteří s organi-
zací celodenní akce pomohli, 
jmenovitě: manželům Ludmile  
a Alešovi Procházkovým, Marce-
le Filipčíkové, Chariklii Škodové, 
Mateřskému centru Flek – Erice 
Švecové, Marii Štrajtové za vý-
borné vánoční cukroví. 

Bez sponzorů by se žádná akce tohoto typu 
neobešla, takže posílám obrovský dík firmám 
Omya CZ, s. r. o., Kamenictví Petřek, Zdra-
votní pojišťovně Ministerstva vnitra a paní 
Vladislavě Porvisové.� Věra Hradilová

Den pro dětskou knihu – den pro dětskou radost

Listopad 2016 v Javorníku
Nejtepleji bylo dne 21. 11. 2016 - namě-
řeno 15,6 °C
Nejchladněji bylo dne 13. 11. 2016 - na-
měřeno -3,3 °C
Průměrná denní teplota (měsíční): 9,1 °C
Průměrná loňská teplota: 11,7 °C
Srážek spadlo: 43,4 mm

Záznamy z jednotlivých dnů naleznete na 
Facebooku „Javorník a jeho dění“ či na 
webových stránkách www.meteovcasnevarovani.cz. Na webových stránkách města 
Javorník je k dispozici web kamera - online pohled do Javorníku, k dispozici jsou také 
online data z automatizované meteo stanice.

Michal Zajonc, správce meteorologické stanice
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SOBOTA 14.1. 2017 v 15:00
FALCON (animovaný)

HLEDÁ SE DORY
!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!

VELKÝ SÁL

V animovaném filmu od studií Disney 
Pixar „Hledá se Dory“ se na stříbrná plátna 
vrací oblíbená modrá rybka Dory, která si 
spokojeně žije na korálovém útesu s Ne-
mem a Marlinem. Pak si ale Dory z ničeho 
nic vzpomene, že kdysi a kdesi ztratila své 
rodiče. Společně s Marlinem a Nemem se 
vydá na strhující dobrodružství.

Vstupné: 50,- Kč
přístupno, dabing, 103 minut

SOBOTA 21.1. 2017 v 17:00
FALCON (komedie)

OSTRAVAK  
OSTRAVSKI 

VELKÝ SÁL

Jarek Ostravski je horník jako každý jiný. 
Když ale v dole bouchne jedna ze štol a on 
zachrání spoustu svých kamarádů ze zá-
valu, stane se hrdinou a rázem se mu jeho 
život obrátí naruby.

Vstupné: 50,-
přístupno, české znění, 90 minut

NA MĚSÍC LEDEN 2017

Jako každý rok se zúčastnil oddíl juda z Ja-
vorníku mezinárodního turnaje v Mohelnici. 

Za konkurence oddílů z Německa, Slovenska, 
Polska a Rakouska se v kategorii mláďat do 
32 kg umístili Vojtěch Konečný (uprostřed na 
fotografii) na prvním místě, na druhém místě 
Martin Hammer (vlevo) a na třetím místě Jiří 
Chadraba (vpravo). V kategorii mladších žáků 
do 38 kg se zúčastnil Dominik Pokuta, kte-
rý sice nedosáhl na první tři místa, ale svým 
výkonem a předvedením technik nedal jako 
nováček v soutěži soupeřům vítězství zdarma. 
Oddíl juda vznikl v Javorníku jako myšlen-
ka postupné práce s dětmi, které jsou díky 
kroužku a jeho náplni vedeny k disciplíně, 
toleranci a respektování pravidel chování.  

Oddíl juda opět slavil úspěchy
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Jako sebeobranný systém jim v reálné situaci 
znemožňuje využít své znalosti k útoku, ale 
umožňuje jim sebeobranou odvrátit případ-
né napadení. Děti si v kroužku zvyšují také 
svou fyzickou kondici pomocí zážitkových 
cvičení a různých her. V Javorníku se krou-
žek realizuje již čtvrtým rokem za pomoci ZŠ 
Javorník, města Javorník a podpory rodičů, 
kteří ochotně pomáhají s dopravou dětí na 
závody. Během této doby jsme slavili četné 
úspěchy na domácích žíněnkách i v zahraničí, 
kdy se závodníci podívali do Polska i Francie. 
V příštím roce se mladí judisté zaměří na 
zvýšení svých kiu, čili znalostních stupňů. 
Po ukončení závodní sezony stráví judisté 
letní dny na oddílové chatě v Mikulovicích 

na Muně. Toto zázemí pro sportovce po-
stupně budují členové TJ Jiskra z vlastních 
zdrojů a za přispění sponzorů. 
 Děkujeme všem za dosavadní podporu  
v tomto roce. Budeme se těšit na pokračo-
vání naší spolupráce a na nové tváře, které 
jsou vždy vítány.� Trenér juda 

David Koukal

TJ Jiskra Jeseník
Bc. David Koukal, tel: 732 866 389
email: koukal.odilsani@seznam.cz

Na závodišti v Horních Hošticích se 8. a 9. 10. 
2016 uskutečnila VELKÁ CENA OLOMOUC-
KÉHO KRAJE 2016 jako šestý závod seriálu 
BIG SHOCK! CUP 2016 Mistrovství České re-
publiky v off road tech trialu. O průběhu po-
sledního závodu letošního již devátého roč-
níku seriálu jsme Vás informovali v minulém 
čísle Javornického zpravodaje. V tomto čísle 
Javornického zpravodaje bychom reportáž z 
minulého čísla doplnili o výsledky posledního 
závodu letošního ročníku a přiblížili historii 
javornického závodu.
Město Javorník je právem nazývané hlavním 
městem off road tech trialu. Offroadové zá-
vody se zde jezdí od roku 1998, kdy se zde 
uskutečnil tzv. nultý ročník závodu Javornický 
off road – Zálesí. Zakladateli závodu byli Ing. 
Pavel Janda a Milan Jeřábek z Javorníku. Od 
tohoto roku prošel závod různými vývojovými 
změnami. Pořadatelem závodu byl Javornický 
spolek příznivců off road, jehož členy byli i čle-
nové dnešního javornického autoklubu. A prá-
vě oni vytvořili v roce 2000 základ dnešních 
pravidel off road tech trialu, podle kterých se 
od roku 2008 jezdí seriál Mistrovství České 
republiky. Pořadatelem seriálu je javornický 
AGENAS TEAM autoklub v AČR.

Ale vraťme se do historie. V Javornickém spol-
ku příznivců se postupem času a vývojem 
závodu začaly vytvářet dvě názorové větve. 
Ta první, dá se říct zakládající, se začala ori-
entovat na expedice. Druhá, zastoupená členy 
dnešního javornického autoklubu, se orien-
tovala pouze na závody v trialu. Toto vedlo  
v desátém ročníku závodu v roce 2008 k tomu, 
že vlastní závod byl rozdělen na dvě skupiny 
podle názorových větví spolku. Jedna sku-
pina závodila pouze v trialu, druhá soutěžila  
v různých soutěžích souvisejících s expedič-
ním ježděním a zábavných soutěžích.
Vzhledem ke skutečnosti, že pro rok 2009 
nebyl dán vlastníkem pozemků souhlas  
k uskutečnění závodu na Zálesí, bylo roz-
hodnuto, že se v tomto roce závod neusku-
teční. Díky iniciativě tehdejšího starosty 
města pana Jiřího Jury a pochopení vlastní-
ků pozemků v okolí Horních Hoštic se závod 
uskutečnil a jeho tradice tak mohla pokra-
čovat. Město Javorník je hlavním partnerem 
závodu od roku 2003. Snahou města je pod-
porovat sportovní aktivity na území města. 
Historii javornických závodů jsou věnovány 
samostatné stránky (http://www.agenas.
cz/javornik/). Na stránkách naleznete vše, 

Offroady opět v Javorníku – část 2.
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co se v Javorníku událo od roku 1998 do ro-
ku 2009, kdy se jel Javornický off road trial 
naposledy jako samostatný závod. Od roku 
2010 byl javornický závod zařazen do seri-
álu Mistrovství České republiky v off road 

tech trialu. Závod se stal oblíbeným mezi 
posádkami, které se rády do Javorníku vra-
cely. Od roku 1998 se uskutečnilo celkem 
16 závodů, kterých se zúčastnilo celkem 
333 účastníků. Letos přijelo do Javorníku 

celkem 34 účastníků, z toho 17 
bylo v Javorníku poprvé. Existu-
je i dlouhodobá soutěž o putovní 
pohár města a o nejúspěšnějšího 
účastníka závodu za celou jeho 
historii. Do této soutěže se zapo-
čítávají každému účastníku body 
za pořadí v závodu bez rozdílu 
tříd. Nejúspěšnějším účastníkem 
je po roce 2016 Tomáš Janků z Ja-
vorníku, který ze šestnácti závodů 
absolvoval 14 a získal 376 bodů.
Příště Vám řekneme, co je vlastně 
off road tech trial. Více informa-
cí o javornickém autoklubu na 
www.agenasteam.cz.

VÝSLEDKY VELKÉ CENY OLOMOUCKÉHO KRAJE 2016
extra třída O2

poř. číslo jezdec spolujezdec vozidlo místo body tr.body
1 105 Müller Vladimír Procházka Michal Suzuki Samurai Škvorec 228 73
2 106 Sirotek Aleš Přibyl Jan Suzuki Samurai Škvorec 202 118
3 111 Malík Roman Malík Petr Suzuki Samurai Archlebov 199 596
4 120 Svoboda Aleš Svobodová Lenka Suzuki Samurai Kelč 197 224
5 101 Konyarik Filip Zelenka Nikola Suzuki Samurai Javorník 188 432
6 104 Plaček Vladimír Platz Kamil Suzuki Samurai Sluštice 180 313
7 109 Kopeček Stanislav Soukal Jarmil Suzuki Samurai Rajhrad 162 1 844

extra třída O2
poř. číslo jezdec spolujezdec vozidlo místo body tr.body

1 233 Kaštovský Roman Havlík Lukáš Jeep Wrangler Radkov 296 854
2 210 Müller Jiří Bobek Luboš Jeep Wrangler Praha 292 1 205
3 208 Mader Lubomír Wenhardtová Andrea Jeep Wrangler Hlubočky 292 1 401

extra třída O3
poř. číslo jezdec spolujezdec vozidlo místo body tr.body

1 324 Ollé Daniel Kaspřík Jan Jeep Cherokee Karviná 245 1 001
2 388 Viazanička Peter Plhák Martin Toyota 4runner Javorník 237 1 016
3 399 Janků Tomáš Lukeš Petr Multicar MB300 D Javorník 217 2 946
4 369 Kryštůfek Jaroslav Kryštůfek Jaroslav, ml. Jeep Cherokee Beroun 214 3 142
5 301 Velechovský Milan Světík Martin Jeep Cherokee Sadská 207 4 181
6 304 Vencl Ondřej Venclová Natalie Jeep Cherokee Lukavice 200 5 926
7 305 Matyáš Vlastimil Hubálek Vladislav Jeep Cherokee Mistrovice 191 6 550

DLOUHOBÁ SOUTĚZ O NEJÚSPĚŠNĚJŠÍHO ÚČASTNÍKA
javornického závodu v jeho historii 1998 - 2016

poř. účastník místo body počet 
závodů

1 Janků Tomáš Javorník 376 14
2 Janda Lukáš Javorník 289 11
3 Adam Petr Jeseník 265 11
4 Jeřábek Milan ml. Javorník 261 10
5 Sedlák Jiří Travná 251 10
6 Fibinger Jan Javorník 232 9
7 Hudeček Miroslav Horní Moštěnice 200 7
8 Hudečková Irena Horní Moštěnice 200 7
9 Kaštovský Roman Radkov 193 7

10 Tomický Karel Adolfovice 183 7
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Právě	v	těchto	dnech	můžete	na	celém	Jesenicku	potkávat	okolo	čtyř	set	malých	i	velkých	koledníčků	se	
zapečetěnými	 pokladničkami,	 kteří	 se	 také	 u	 Vás	 v	Javorníku	 těší	 na	 vřelé	 přijetí…	 Vždyť	 vybrané	
finanční	prostředky	pomohou	právě	lidem	na	Jesenicku.	

V	 roce	 2016	 Vás	 na	 celém	 Jesenicku	 navštívilo	 celkem	 102	 skupinek	 „tří	 králů“	 a	 vykoledovali	
úctyhodnou	 částku	 534.933,‐	 Kč.	 Z	této	 částky	 obdržela	 Charita	 Javorník	 na	 podporu	 svých	 záměrů	
356.402,‐	Kč.	Díky	Vaší	pomoci	jsme	vyměnili	další	část	oken	v	Domově	pokojného	stáří	sv.	Hedviky	
ve	Vidnavě.	Dále	jsme	finance	použili	na	rozjezd	nové	služby	domácí	hospicové	péče	na	Jesenicku,	
jejímž	cílem	je	umožnit	péči	o	umírající	v	domácím	prostředí.	

V	letošním	 roce	proběhne	 Tříkrálová	 sbírka	 ve	 dnech	1.	 –	15.	1.	2017.	 Vlastní	 koledování	 budou	
provádět	skupinky	Tří	králů.	Každá	skupinka	má	svého	vedoucího,	který	bude	mít	u	sebe	zapečetěnou	
kasičku	s	logem	Charity	ČR,	průkazku	se	shodným	číslem	a	občanský	průkaz.	V	případě	pochybností	
máte	plné	právo	zkontrolovat,	zda	se	skutečně	jedná	o	tříkrálové	koledníky.		

Jménem	 Charity	 Javorník	 Vám	 budou	 tříkráloví	 koledníci	 přát	 požehnaný	 nový	 rok	 2017	 a	 prosit	
o finanční	pomoc	na	rekonstrukci	prádelny	v	Domově	pokojného	stáří	sv.	Hedviky	ve	Vidnavě.

Tříkrálová	 sbírka	 není	 jen	 sbíráním	 peněz	 na	 prospěšný	 účel,	 ale	 také	 společenskou	 událostí		
a	prostorem	pro	setkávání	‐	provází	ji	různé	společenské	akce	a	doprovodné	aktivity	pro	koledníky.	
Letos	poprvé	plánujeme	živý	betlém,	vyhlašujeme	rovněž	 JUBILEJNÍ	10.	ročník	výtvarné	soutěže		
a	 také	 fotografickou	soutěž	o	hodnotné	ceny.	 	Bližší	 informace	najdete	na	plakátcích,	 facebooku,	
nebo	na	našich	webových	stránkách	www.javornik.charita.cz	

Pokud	nebudete	mít	štěstí	a	nesetkáte	se	s	tříkrálovými	koledníky,	můžete	přispět	také	prostřednictvím:	
- dárcovské	SMS	ve	tvaru	DMS	KOLEDA	na	číslo	87	777,
- bankovním	převodem	na	účet	č.	66008822/0800,	variabilní	symbol	777.

V	případě	jakéhokoli	dotazu	se	obracejte	na	Mgr.	Zuzanu	Hanulíkovou		
tel:	731	140	095,	zuzana.hanulikova@javornik.charita.cz	

Těšíme	se	na	setkání	s	Vámi!	


